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調査概要 

【調査目的】 

佐渡市では、子ども・子育て支援法に基づく新たな子ども・子育て支援の制度のもと

で、教育・保育・子育て支援の充実を図るため、５年間を 1 期とする子ども・子育て支

援事業計画を策定し、計画的に給付・事業を実施しています。 

計画期間の終期が平成 31 年度（2019 年度）であることから、2020 年度を始年度

とする第２期の支援事業計画を作成する予定となっております。 

そこで、第 2 期計画で確保を図るべき教育・保育・子育て支援の「量の見込み」を算

出するため、市民の皆さんの教育・保育・子育て支援に関する「現在の利用状況」や「今

後の利用希望」を把握するニーズ調査を実施いたしました。 

【調査内容】 

■ 調 査 月 ：平成 31 年 2 月 

■ 調査対象者：市内にお住いの小学生のお子さん（全世帯、兄弟姉妹がいる学年が下の

お子さんを対象） 

■ 配布・回収方法：各小学校を通して配布回収 

【有効回答数】 

  配 布 部 数 ：1,760 部 

  回 収 部 数 ：1,445 部 

  回 収 率 ：82.1％ 

有効回答数：1,425 部 

 

【報告書の⾒方】 

①報告書中の「ｎ」の数値は、設問への回答者数を表します。 

②回答の比率は、すべて小数点以下第 2 位を四捨五入して算出しました。したがって、

回答者比率の合計が 100％にならない場合があります。 

③回答の比率は、その設問の回答者数を基数として算出しました。したがって、複数回

答（「すべてに〇」等）の設問については、全ての回答比率の合計が 100％を超える

ことがあります。 

④クロス集計の算出は、一部無回答を除いた割合となっているため、単純集計と数値・％

値が一致しない場合があります。 

⑤一部データ件数により％表示を件数表示としている部分があります。 
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※ 生年月をもとに平成 30 年 4 月 1 ⽇現在の学年（年齢）を集計しています。 

お子さんとご家族の状況について 

問１ お住まいの地区としてあてはまる番号 1 つに○をつけてください。 

「両津地区」が 22.5％と最も高く、次いで「佐和田地区」が 18.2％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問２ お子さん（学年が下）の生年⽉をご記⼊ください。また兄弟姉妹は何⼈ですか。 

●学年（年齢） 

「小学 2 年生（7 歳）」が 20.5％と最も高く、次いで「小学 1 年生（6 歳）」が 20.1％
となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

20.1 

20.5 

16.0 

13.6 

11.5 

13.0 

5.3 

0 5 10 15 20 25

小学1年生（6歳）

小学2年生（7歳）

小学3年生（8歳）

小学4年生（9歳）

小学5年生（10歳）

小学6年生（11歳）

無回答

22.5 

10.2 

18.2 

15.0 

7.6 

7.2 

6.0 

4.3 

5.6 

3.0 

0.4 

0 10 20 30

両津地区

相川地区

佐和田地区

金井地区

新穂地区

畑野地区

真野地区

小木地区

羽茂地区

赤泊地区

無回答
n=1,425 

（％） 

n=1,425 

（％） 
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●兄弟姉妹の数 

「2 人」が 42.8％と最も高く、次いで「3 人」が 31.5％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答え
ください。 

「⺟親」が 88.6％となっています。 
 
 
 

 
 
 

問４ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」が 86.5％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

88.6 10.4

0.8

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 父親 その他 無回答

14.8 

42.8 

31.5 

9.7 

1.2 

0 10 20 30 40 50

1人

2人

3人

4人以上

無回答

n=1,425 

86.5 

12.8 

0.8 

0 20 40 60 80 100

配偶者がいる

配偶者がいない

無回答

（％） 

n=1,425 

n=1,425 

（％） 
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問５ お子さんの子育て（教育を含む）を主に⾏っているのはどなたですか。 

「⽗⺟ともに」が 58.8％と最も高く、次いで「主に⺟親」が 35.0％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもの育ちをめぐる環境について 

問６ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知⼈はいますか（複数回答）。 

「⽇常的にみてもらえる祖⽗⺟等の親族がいる」が 52.6％と最も高く、次いで「緊急
時もしくは⽤事の際にはみてもらえる祖⽗⺟等の親族がいる」が 49.9％なっています。
一方で、「いずれもいない」が 7.8％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

52.6 

49.9 

1.5 

6.7 

7.8 

3.7 

0 20 40 60

日常的にみてもらえる祖父母等の親族がいる

緊急時もしくは用事の際にはみてもらえる
祖父母等の親族がいる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

58.8 

35.0 

2.1 

2.6 

0.8 

0.6 

0 10 20 30 40 50 60 70

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

（％） 

n=1,425 

（％） 

n=1,425 
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問 6 で「1．⽇常的にみてもらえる祖⽗⺟等の親族がいる」または「2．緊急時もしくは
⽤事の際にはみてもらえる祖⽗⺟等の親族がいる」に○をつけた方にうかがいます。 

問６-1 祖⽗⺟等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください
（複数回答）。 

「祖⽗⺟等の親族の⾝体的・精神的な負担や時間的制約を⼼配することなく、安⼼し
て子どもをみてもらえる」が 51.8％と最も高くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

51.8 

23.3 

23.9 

26.3 

12.3 

2.7 

0.7 

0 20 40 60

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や
時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の
身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や
精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、
負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとって
ふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

（％） 

n=1,227 
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問６で「3．⽇常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「4．緊急時もし
くは⽤事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」に○をつけた方にうかがい
ます。 

問６-2 友⼈・知⼈にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください（複数
回答）。 

「自分たち親の立場として、負担をかけていることが⼼苦しい」が 40.2％と最も高く
なっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問７ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をするうえで、気軽に相談できる⼈は
いますか。また、相談できる場所はありますか。 

「いる/ある」が 90.5％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

90.5 7.8 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる/ある いない/ない 無回答

34.3 

5.9 

19.6 

40.2 

0.0 

2.9 

13.7 

0 20 40 60

友人・知人の身体的・精神的な負担や
時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の
身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や
精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、
負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発育にとって
ふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

（％） 

n=102 

n=1,425 
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問 7 で「1.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

問７-1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）
ですか（複数回答）。 

「友人や知人」が 78.4％と最も高く、次いで「祖⽗⺟等の親族」が 78.1％となってい
ます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問８ 子育て（教育を含む）をするうえで、周囲（⾝近な⼈、⾏政担当者など）からど
のような支援(⼈や場所)があれば良いとお考えでしょうか（自由記載）。 

・気軽に参加できるキッズ＆ママカフェのようなもの。 
・声掛け、情報公開、子ども会など楽しく参加できるようにしてほしい。 
・子どもの年齢別の講習会・談話会や子育て向けイベントなど。 
・親が休みであっても、気兼ねなく子どもを預けられる施設。 
・学童保育など不登校児童に対する支援・施設。 
・放課後、学校や学童以外で過ごせる場所がない。居場所がない。  等 
 

78.4 

78.1 

26.9 

9.8 

6.7 

4.1 

2.5 

1.9 

0.6 

0.5 

0.3 

2.2 

0.3 

0 20 40 60 80 100

友人や知人

祖父母等の親族

小学校教諭

かかりつけの医師

近所の人

佐渡市子ども若者課

（子ども若者相談センター）

市の保健師

子育て支援施設(子育て支援

センター、児童館)・NPO

相談支援事業所

民生委員・児童委員

教育委員会の相談窓口

その他

無回答

（％） 

n=1,289 
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お子さんの保護者の就労状況について 

問９ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（1）母親 

「フルタイム＊1 で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 56.8％と最も
高く、次いで「パート・アルバイト等＊2 で就労しており、産休・育休・介護休業中では
ない」が 28.8％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＊1 フルタイム︓１週５⽇程度・１⽇８時間程度の就労 
＊2 パート・アルバイト等︓「フルタイム」以外の就労 
 

56.8 

1.8 

28.8 

1.1 

7.6 

0.8 

3.2 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護救護中である

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％） 

n=1,425 
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■子どもの学年別 母親の就労状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（2）父親 

「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 80.4％となっています
が、無回答を除くと 97.5％がフルタイム就労となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
※父親は、無回答を除くと 97.5％がフルタイム就労のため、子どもの年齢別就労状況グラフは省略

しています。 

 
 

57.1

64.0

58.3

52.6

62.8

60.5

31.7

25.7

32.5

35.1

25.6

24.9

8.7

7.2

7.5

8.8

7.3

10.8

2.4

3.1

1.8

3.6

4.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム パート・アルバイト等 就労していない 無回答

80.4 

0.7 

1.2 

0.0 

0.9 

0.0 

16.8 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、
育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
育休・介護救護中である

パート・アルバイト等で就労しており、
育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

小学 1 年生（n=287） 

小学 2 年生（n=292） 

小学 3 年生（n=228） 

小学 4 年生（n=194） 

小学 5 年生（n=164） 

小学 6 年生（n=185） 

（％） 

n=1,425 
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問 9 で「1．フルタイム」〜「4．パート・アルバイト等」（就労している）に○をつけ
た方にうかがいます。 

問９-1 １週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお
答えください。 

（1）母親 

●母親 就労日数 

「週 5 ⽇」が 76.0％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

●母親 就労時間（残業時間を含む） 

「8 時間」が 48.3％と最も高く、次いで 6 時間が 12.5％で、平均値は 7.41 時間となっ
ています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 

4.4 

8.6 

12.5 

8.6 

48.3 

7.2 

4.7 

2.3 

2.0 

0 20 40 60 80

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

無回答

3.4 

5.2 

76.0 

14.6 

0.8 

0 20 40 60 80

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答

（％） 

（％） 

n=1,260 

n=1,260 
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（2）父親 

●父親 就労日数 

「週 5 ⽇」が 52.1％と最も高く、次いで「週 6 ⽇以上」が 41.6％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
●父親 就労時間（残業時間を含む） 

「8 時間」が 60.4％と最も高く、次いで「10 時間」が 11.9％で、平均値は 9.02 時間
となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

0.2 

0.3 

0.3 

0.3 

1.7 

60.4 

10.8 

11.9 

10.7 

3.3 

0 20 40 60 80

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

無回答

3.3 

0.9 

52.1 

41.6 

2.0 

0 20 40 60 80

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答

（％） 

（％） 

n=1,173 

n=1,173 
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問 9 で「1．フルタイム」〜「4．パート・アルバイト等」（就労している）に○をつけ
た方にうかがいます。 

問９-2 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

（1）母親 

出宅時間は「8 時」が 53.7％と最も高くなっています。 
帰宅時間は「18 時」が 36.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.2

0.6

1.8

24.0

53.7

12.0

2.6

0.3

0.7

0.6

0.1

0.2

0.1

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.2

0.0

1.0

1.1

2.1

5.1

9.7

18.9

36.2

16.1

4.8

0.9

0.2

0.3

0.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1時

2時

3時

4時

5時

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

出宅時間 帰宅時間

（％） 

n=1,260 
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（2）父親 

出宅時間は「7 時」が 45.3％と最も高くなっています。 
帰宅時間は「18 時」が 33.4％と最も高く、次いで「19 時」が 22.3％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.0

0.1

0.0

0.7

1.2

6.5

45.3

35.3

3.4

0.7

0.2

0.4

0.1

0.0

0.1

0.3

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.1

0.1

0.0

0.0

0.3

0.3

1.7

1.4

0.2

0.4

0.4

0.9

1.2

1.2

11.9

33.4

22.3

11.0

4.6

2.3

0.3

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

1時

2時

3時

4時

5時

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

出宅時間 帰宅時間

（％） 

n=1,173 
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問 9 で「3．パート・アルバイト等、産休・育休・介護休業中ではない」「4．パート・
アルバイト等、産休・育休・介護休業中である」（パート・アルバイト等で就労している）
に○をつけた方にうかがいます。 

問 10 フルタイムへの転換希望はありますか。 

（1）母親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 41.3％と最も高くなっていま
す。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（2）父親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 47.1％と最も高くなっていま
す。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23.5 

5.9 

47.1 

0.0 

23.5 

0 20 40 60

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の
就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

9.4 

30.5 

41.3 

2.1 

16.7 

0 20 40 60

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の
就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答 n=426 

（％） 

n=17 

（％） 
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問 9 で「5．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6．これまで就労
したことがない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 11 就労したいという希望はありますか。 

（1）母親 

「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が 37.0％と最も高く、次いで「子育
てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 17.6％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（2）父親 

「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が 53.8％と最も高く、次いで「子育
てや家事などに専念したい」が 30.8％となっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

30.8 

0.0 

53.8 

15.4 

0 20 40 60

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが
〇歳になった頃に就労したい

すぐにでも、
もしくは1年以内に就労したい

無回答

17.6 

6.7 

37.0 

38.7 

0 20 40 60

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが
〇歳になった頃に就労したい

すぐにでも、
もしくは1年以内に就労したい

無回答 n=119 

（％） 

n=13 

（％） 
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●1 年より先、一番下の子どもが〇歳になった頃に就労したい 

（1）母親 

「7 歳以上」が 37.5％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（2）父親  

 該当回答者はいませんでした。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

12.5 

0.0 

12.5 

12.5 

12.5 

12.5 

37.5 

0.0 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以上

無回答

n=8 

（％） 



17 
 

●希望する就労形態 

（1）母親 

「パートタイム、アルバイト等」が 68.2％となっています。 
パートタイム、アルバイト等の希望就労⽇数は「週 5 ⽇」が 53.3％と最も高く、希望

就労時間は「6 時間」が 33.3％と最も高くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（2）父親  

 該当回答者数は 7（n=7）で、「フルタイム」が 6（85.7％）、「パートタイム、アルバ
イト等」が 1（14.3％）となっています。 
 パートタイム、アルバイト等の就労⽇数は「週 1~3 ⽇」が 1（100.0％）で、希望就労
時間は「4 時間未満」が 1（100.0％）となっています。 
 
 
 

11.4 68.2 15.9 4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム パートタイム、アルバイト等

就労形態までは、まだ考えていない 無回答

0.0 

23.3 

26.7 

33.3 

16.7 

0.0 

0 20 40

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間以上

無回答

23.3 

23.3 

53.3 

0.0 

0.0 

0 20 40 60

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答

n=44 

（％） 

（％） 

n=30 

n=30 
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病気の際の対応について 

問 12 佐渡市の⼩学校に通う子どもは、両津病後児保育室、⾦井病後児保育室で「病後
児保育事業」の利⽤ができることを知っていますか。 

「知っている」が 74.0％となっています。 
 
 
 
 
 
 

問 13 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。 

「あった」が 73.6％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
■子どもの学年別 病気やケガで学校を休んだ割合 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

79.4

78.4

80.3

67.0

64.0

65.4

20.2

21.6

18.4

33.0

34.1

34.1

0.3

1.3

1.8

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

73.6 25.5 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答 n=1,425 

74.0 25.3 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 知らない 無回答
n=1,425 

小学 1 年生（n=287） 

小学 2 年生（n=292） 

小学 3 年生（n=228） 

小学 4 年生（n=194） 

小学 5 年生（n=164） 

小学 6 年生（n=185） 
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問 13-1 お子さんが病気やケガで学校を休んだ場合に、この１年間に⾏った対処方法
とそれぞれの日数をご記⼊ください（複数回答）。 

「⺟親が休んだ」が 64.7%と最も高く、次いで「親族・知人（同居者を含む）に子ど
もを看てもらった」が 40.6％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

23.1 

64.7 

0.1 

40.6 

9.7 

0.0 

9.3 

2.0 

2.3 

0 20 40 60 80

父親が休んだ

母親が休んだ

病後児保育を利用した

親族・知人（同居者を含む）に

子どもをみてもらった

父親または母親のうち

就労していない方が子どもをみた

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

（％） 

n=1,049 
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●対処日数 

父親が休んだ 

（平均 3.05 日） 

 
 
 
 
 
 
 
 
母親が休んだ 

（平均 4.51 日） 

 
 
 
 
 
 
 
 
病後児保育を利用した（平均 1.00 日） 

該当回答者数は 1（n=1）で、「1〜5 ⽇」が 1（100.0％）となっています。 
 

親族・知人（同居者を含む）に 

子どもをみてもらった 

（平均 4.47 日） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

311 

64 

7 

3 

0 

3 

2 

36 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日～25日

26～30日

31日以上

無回答

486 

128 

14 

10 

1 

3 

1 

36 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日～25日

26～30日

31日以上

無回答

214 

20 

3 

1 

0 

0 

0 

4 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日～25日

26～30日

31日以上

無回答

（件） 

n=242 

（件） 

n=679 

（件） 

n=426 
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父親または母親のうち就労して 

いない方が子どもをみた 

（平均 5.18 日） 

 
 
 
 
 
 
 
ベビーシッターを利用した 

該当回答者はいませんでした。 

 

仕方なく子どもだけで 

留守番をさせた 

（平均 3.22 日） 

 
 
 
 
 
 
 
その他 

（平均 5.60 日） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 

5 

0 

1 

0 

0 

0 

6 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日～25日

26～30日

31日以上

無回答

76 

9 

0 

0 

1 

0 

0 

12 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日～25日

26～30日

31日以上

無回答

62 

24 

6 

1 

0 

0 

0 

9 

0 100 200 300 400 500

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日～25日

26～30日

31日以上

無回答
n=102 

n=98 

（件） 

（件） 

n=21 

（件） 
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問 13-1 で「1．⽗親が休んだ」「2．⺟親が休んだ」のいずれかに○をつけた方にうかが
います。 

問 13-2 その際、「できれば病後児の保育室を利⽤したい」と思われましたか。 

「できれば病後児保育室を利⽤したい」が 8.7％、「利⽤したいとは思わない」が 88.8％
となっています。 
 
 
 
 
 
 
 

■子どもの年齢別 病後児保育室の利用希望 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.4

7.7

10.4

5.3

6.8

8.3

87.5

89.1

86.4

93.7

91.9

90.3

3.1

3.2

3.2

1.1

1.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば病後児保育室を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

8.7 88.8 2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば病後児保育室を利用したい 利用したいとは思わない 無回答 n=722 

小学 1 年生（n=160） 

小学 2 年生（n=156） 

小学 3 年生（n=125） 

小学 4 年生（n=95） 

小学 5 年生（n=74） 

小学 6 年生（n=72） 
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●利用したい日数（年間） 

「1〜5 ⽇」が 57.1％と最も高く、次いで「6〜10 ⽇」が 6.3％で、平均は 3.78 ⽇となっ
ています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

57.1 

6.3 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

34.9 

0 10 20 30 40 50 60 70

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％） 

n=63 
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問 13-2 で「2．利⽤したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 13-3 そう思われる理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください（複
数回答）。 

「保護者が休むことができた」が 61.9％と最も高く、次いで「利⽤する手続き（申請
等）が手間である」が 35.4％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

61.9 

35.4 

34.2 

24.0 

21.2 

15.1 

13.4 

13.3 

6.9 

6.4 

3.6 

0.5 

11.7 

2.0 

0 20 40 60 80

保護者が休むことができた

利用する手続き(申請等)が手間である

病気中の子どもを
他人にみてもらうのは不安だった

実施場所が不便なため、利用できなかった

他の子どもから病気がうつる不安がある

利用方法がわからなかった

必ず預かってもらえる保証がない

利用料がかかる・高い

「病後児保育室」があることを知らなかった

利用料がわからなかった

地域の事業の質に不安があった

利用しようとしたが予約が取れなかった

その他

無回答

（％） 

n=641 
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問 13-1 で「3.病後児保育を利⽤した」〜｢8.その他｣のいずれかに○をつけた方にうか
がいます。 

問 13-4 その際、「できれば⽗⺟のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。 

できれば仕事を休んで看たい（看たいができない）⽇数は「1〜5 ⽇」が 39.3％と最も
高く、平均は 3.92 ⽇となっています。一方で無回答（⽇数の記入なし）が 52.5％となっ
ています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 13-1 で「3.病後児保育を利⽤した」〜｢8.その他｣のいずれかに○をつけた方にうか
がいます。 

問 13-5 「できれば仕事を休んで看たい（看たいができない）」と思われる理由につい
てあてはまる番号すべてに○をつけてください（複数回答）。 

「子どもの看護を理由に休みを言い出しにくい」が 26.7％と最も高く、次いで「子ど
もの看護を理由に休みがとれない（とりにくい）が 23.9％となっています。 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26.7 

23.9 

10.0 

3.4 

12.0 

46.3 

0 20 40 60

子どもの看護を理由に
休みを言い出しにくい

子どもの看護を理由に
休みがとれない（とりにくい）

休暇日数が足りないので休めない

自営業なので休めない

その他

無回答

39.3 

7.0 

0.9 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

52.5 

0 10 20 30 40 50 60 70

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％） 

（％） 

n=585 

n=585 
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放課後の過ごし方について 

問 14 お子さんは放課後児童クラブを利⽤していますか。 

「利⽤している」が 20.8％、「利⽤していない」が 78.2％となっています。 
平成 25 年度の前回調査時より、「利⽤している」が 5.9 ポイント増加しています。 

 
 
 
 
 

 
●参考 平成 25 年度の前回調査結果 

 
 
 
 
 

 
■学年別 放課後児童クラブの利用率 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33.1

33.2

23.2

10.8

5.5

1.6

66.2

66.4

76.3

88.7

93.9

97.8

0.7

0.3

0.4

0.5

0.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

20.8 78.2 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答 n=1,425 

14.9 81.8 3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答 n=1,402 

小学 1 年生（n=287） 

小学 2 年生（n=292） 

小学 3 年生（n=228） 

小学 4 年生（n=194） 

小学 5 年生（n=164） 

小学 6 年生（n=185） 
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問 14-1 利⽤している放課後児童クラブはどこですか。 

「佐和田児童クラブ」が 16.8％と最も高く、次いで「金井児童クラブ」が 15.8％となっ
ています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 14-2 放課後児童クラブの利⽤についてご記⼊ください。 

●学年 

「小学 2 年生」が 35.0％と最も高く、次いで「小学 1 年生」が 32.7％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.8 

4.7 

6.1 

1.3 

4.4 

16.8 

15.8 

12.5 

5.7 

8.4 

7.4 

5.7 

1.3 

0 10 20

両津児童クラブ

両津吉井児童クラブ

相川児童クラブ

高千児童クラブ

七浦児童クラブ

佐和田児童クラブ

金井児童クラブ

新穂児童クラブ

真野児童クラブ

小木児童クラブ

羽茂児童クラブ

赤泊児童クラブ

無回答

（％） 

n=297 

32.7 

35.0 

19.5 

6.7 

2.7 

1.3 

2.0 

0 10 20 30 40

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

無回答

（％） 

n=297 
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●利用頻度 

「週 1〜4 ⽇」が 38.4％と最も高く、次いで「週 5 ⽇以上」が 35.4％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 14-3 現在、通っている放課後児童クラブに対して満足していますか。 

満足は「利⽤できる曜⽇や時間」が 52.2％と最も高くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問 14-4 放課後児童クラブの利⽤に対して、ご意⾒があればご記⼊ください。また、「や
や不満」・「不満」を選んだ理由についてご記⼊ください（自由記載）。 

〔意 見〕 
・大きくゆったりとした部屋があると、先生も子どもも伸び伸び過ごせると思います。 
・各小学校に設置してもらいたい。 
・いつも児童クラブで遊んだことを楽しそうに話してくれます。 
・児童クラブのおかげで安⼼して仕事ができるので助かっています。 
 

35.4 

38.4 

8.8 

16.5 

1.0 

0 10 20 30 40 50

週5日以上

週1～4日

月1～3日

長期休みのみ利用

無回答

（％） 

n=297 

32.0

52.2

48.1

40.7

41.8

40.1

36.0

31.6

32.0

34.7

34.0

39.1

37.0

40.4

35.4

34.3

21.9

8.8

11.1

11.1

9.4

10.4

5.7

6.7

10.8

3.4

3.7

3.7

8.1

5.1

0.7

1.0

1.3

1.0

3.7

2.4

3.0

20.2

24.6

2.0

1.0

2.0

1.7

1.3

1.0

2.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設（建物）の整備

利用できる曜日や時間

利用料金

児童クラブでの

遊びや活動の内容

支援員のお子さんへの接し方

支援員の保護者への連絡対応

児童クラブでの

病気やケガの時の対応

事故等の安全対策

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 わからない 無回答 n=297 
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〔やや不満・不満〕 
・利⽤料の区分（１〜１０⽇１，０００円ではなく、１〜５⽇、６〜１０⽇など）を細

かくしてほしい。 
・支援員の子どもに対する言葉がキツイ。 
・建物の老朽化が⼼配なこと。 
・エアコンがあるとありがたい（熱中症対策）。 
・利⽤人数に対してせまい。  等 
 

問 15 お子さんについて、放課後（平日の⼩学校終了後）の時間をどのような場所で過
ごさせたいと思いますか（複数回答）。 

「自宅」が 74.8％と最も高く、次いで「習い事」が 25.7％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

74.8 

14.9 

6.4 

25.7 

8.4 

6.9 

20.4 

0.5 

1.3 

0.6 

1.7 

3.8 

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅

友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター
による預かり

放課後等デイサービス

日中一時支援事業

その他

無回答

（％） 

n=1,425 
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●日数内訳 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
●放課後児童クラブ利用希望時間（下校時から） 

「18 時」が 47.1％と最も高くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.5 

35.4 

47.1 

7.2 

0.7 

5.2 

0 20 40 60

17時前

17時

18時

19時

20時以降

無回答

47

35

46

130

42

23

99

41

33

131

44

144

29

7

73

58

69

5

1

18

26

604

83

2

127

0 200 400 600 800 1000

自宅

祖父母宅

友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

日中一時支援事業

その他

週1日 週2日 週3日 週4日 週5日

※ 無回答を除いています。 

（件） 

（％） 

n=291 

（平均 4.28 ⽇） 

（平均 3.40 ⽇） 

（平均 1.57 ⽇） 

（平均 1.96 ⽇） 

（平均 3.28 ⽇） 

（平均 2.16 ⽇） 

（平均 3.69 ⽇） 

（平均 2.00 ⽇） 

（平均 3.42 ⽇） 

（平均 3.00 ⽇） 

（平均 2.87 ⽇） 

n=1,425 

16 29 18 6 43 

 

18 11 3 13 

 

3 2 0 0 1 

 

1,5,5,1,7 

 

2,2,1,0,3 

 

4,8,4,2,5 
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問 15 で「7．放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

問 16 お子さんは何年生まで放課後児童クラブを利⽤したいですか。 

「小学 6 年生」が 48.5％と最も高く、次いで「小学校 4 年生」が 26.9％となっていま
す。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 15 で「放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがいます。 

問 16-1 お子さんについて、⼟曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利⽤希望
はありますか。 

（1）土曜日 

「利⽤する必要はない」が 60.5％となっていますが、「低学年（1〜3 年生）の間は利
⽤したい」「高学年（4〜6 年生）も利⽤したい」を合わせると、無回答を除く 34.6％が
利⽤を希望しています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23.7 

28.0 

39.8 

5.4 

0.0 

3.2 

0 20 40 60 80

17時前

17時

18時

19時

20時以降

無回答

0.0 

12.9 

59.1 

22.6 

2.2 

3.2 

0 20 40 60 80

7時前

7時

8時

9時

10時以降

無回答

15.1 

16.8 

60.5 

7.6 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）も利用したい

利用する必要はない

無回答

0.0 

1.3 

12.1 

26.9 

3.7 

48.5 

5.4 

0 10 20 30 40 50 60

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

無回答

（％） 

n=291 

利用希望開始時間 利用希望終了時間 

n=93 n=93 

（％） （％） 

n=291 

（％） 
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（2）日曜・祝日 

「低学年（１〜3 年生）の間は利⽤したい」が 6.9％、「高学年（４〜6 年生）も利⽤し
たい」が 11.0％で、「利⽤する必要はない」が 75.3％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問 17 お子さんの夏休み・冬休みなどの⻑期の休暇期間中の放課後児童クラブの利⽤希
望はありますか。 

「低学年（1〜3 年生）の間は利⽤したい」が 12.5％、「高学年（4〜6 年生）も利⽤し
たい」が 21.0％で、「利⽤する必要はない」は 53.8％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26.4 

29.8 

33.3 

7.5 

0.4 

2.5 

0 20 40 60 80

17時前

17時

18時

19時

20時以降

無回答

0.4 

12.2 

61.8 

18.0 

5.0 

2.5 

0 20 40 60 80

7時前

7時

8時

9時

10時以降

無回答

12.5 

21.0 

53.8 

12.8 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）も利用したい

利用する必要はない

無回答

17.3 

28.8 

40.4 

7.7 

0.0 

5.8 

0 20 40 60 80

17時前

17時

18時

19時

20時以降

無回答

0.0 

13.5 

61.5 

19.2 

0.0 

5.8 

0 20 40 60 80

7時前

7時

8時

9時

10時以降

無回答

6.9 

11.0 

75.3 

6.9 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）も利用したい

利用する必要はない

無回答

（％） 

n=291 

利用希望開始時間 利用希望終了時間 

n=52 n=52 

（％） （％） 

（％） 

利用希望開始時間 利用希望終了時間 

n=477 n=477 

（％） （％） 

n=1,425 
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地域の子育て支援事業の状況や生活の状況等について 

問 18 下記の項目で知っているものや、それぞれの項目について知っている方のうち、
その支援施策を評価できるものは何ですか。 

●知っている 

「子どものインフルエンザ予防接種の助成」が 97.8％と最も高くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

96.8

97.8

94.4

75.2

94.5

84.8

81.3

94.5

65.0

83.5

75.8

69.8

35.7

1.5

0.8

3.1

21.8

3.7

12.6

15.8

2.8

31.4

14.2

21.3

26.9

60.8

1.6

1.3

2.5

3.0

1.8

2.6

2.9

2.7

3.6

2.2

2.9

3.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの医療費の助成

子どものインフルエンザ

予防接種の助成

保育園の延長保育

妊婦健康診査の無料化

子育てエンジョイカード

子育て支援センター

保育料2人目の無料化

児童館・学童保育（児童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

就学援助制度

（小・中学生が対象）

奨学金制度

（高校～大学生対象）

子ども若者相談センター

島外特定不妊治療の支援

はい いいえ 無回答

n=1,425 
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●評価できる 

「子どもの医療費の助成」が 87.3％と最も高くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

87.3

83.2

78.5

77.8

47.6

54.0

74.9

62.2

28.6

58.1

54.0

41.0

35.5

1.9

5.3

2.9

1.2

14.2

3.2

4.2

6.9

4.5

2.3

1.7

2.7

2.4

6.1

7.4

12.9

12.2

32.4

34.9

12.8

24.6

55.4

31.6

34.7

45.8

47.8

4.7

4.1

5.8

8.8

5.8

7.9

8.1

6.2

11.4

8.0

9.6

10.6

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの医療費の助成

子どものインフルエンザ

予防接種の助成

保育園の延長保育

妊婦健康診査の無料化

子育てエンジョイカード

子育て支援センター

保育料2人目の無料化

児童館・学童保育（児童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

就学援助制度

（小・中学生が対象）

奨学金制度

（高校～大学生対象）

子ども若者相談センター

島外特定不妊治療の支援

できる できない どちらともいえない（わからない） 無回答

n=1,425 
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問 19 お子さんについて、次のような悩みはありますか。 

悩んでいるは「子どもの教育費について⼼配である」が 26.6％と最も高くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.2

10.8

3.1

5.8

18.2

26.6

13.5

11.3

24.0

39.4

38.1

17.1

13.5

36.1

36.6

36.8

21.5

37.5

32.9

33.3

37.2

29.3

27.8

22.5

31.2

35.6

23.3

15.5

15.9

40.7

46.5

15.9

12.7

16.5

29.5

13.5

1.9

2.0

1.9

4.9

1.9

1.7

2.0

2.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育について

自信が持てない

子どものしつけについて

自信が持てない

子どものしつけや教育について

相談する相手がいない

夫・妻が子育てに

あまり協力してくない

子どもの進学や受験のことが

心配である

子どもの教育費について

心配である

イライラして

子どもに厳しく接してしまう

子どもの発育や病気が心配である

子どものゲーム、

スマートフォンの時間が気になる

悩んでいる 少し悩んでいる あまり悩んでいない 悩んでいない 無回答

n=1,425 
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ご家庭の経済的状況等について 

問 20 お子さんの教育にかかる費⽤で、負担が大きいと感じているものは何ですか（複
数回答）。 

「クラブ活動や習い事の費⽤」が 32.1％と最も高く、次いで「学⽤品費」が 30.5％と
なっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 21 あなたの世帯ではどのような収⼊がありますか（複数回答）。 

「あなたの就労収入」が 89.4％と最も高く、次いで「児童手当」が 86.0％となってい
ます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

89.4 

86.0 

75.9 

19.2 

12.5 

6.9 

5.3 

3.2 

3.2 

1.6 

0.4 

0.7 

1.3 

0 20 40 60 80 100

あなたの就労収入

児童手当

あなた以外の世帯員の就労収入

児童扶養手当

就学援助

親・親族からの援助

公的年金

養育費

金融機関からの借入れ

雇用保険（失業保険）

生活保護費

その他

無回答

32.1 

30.5 

27.2 

20.0 

16.1 

2.9 

26.4 

4.8 

0 10 20 30 40

クラブ活動や習い事の費用

学用品費

学校外の教育費

修学旅行費

学校給食費

その他

負担が大きいと感じているものはない

無回答

（％） 

n=1,425 

（％） 

n=1,425 
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問 22 あなたの世帯の平成 30 年の収⼊合計額（働いて得た収⼊、養育費、年⾦収⼊、
児童扶養手当などを含むすべて）を教えてください。 

「400 万円以上」が 40.2％と最も高く、次いで「300 万円〜400 万円未満」が 20.4％
となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 23 あなたの世帯の１か⽉あたりの平均的な生活費はどのくらいかかりますか。 

「15 万円〜20 万円未満」が 21.3％と最も高く、次いで「10 万円〜15 万円未満」が
19.9％となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.4 

2.0 

7.8 

13.5 

20.4 

40.2 

12.8 

3.0 

0 10 20 30 40 50

収入なし

100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円以上

わからない

無回答

1.6 

14.7 

19.9 

21.3 

13.5 

8.8 

6.5 

11.4 

2.3 

0 5 10 15 20 25

5万円未満

5万円～10万円未満

10万円～15万円未満

15万円～20万円未満

20万円～25万円未満

25万円～30万円未満

30万円以上

わからない

無回答

（％） 

n=1,425 

（％） 

n=1,425 
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問 24 お子さんの進学は、どこまでを考えていますか。 

「大学まで」が 46.5％と最も高くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 25 将来、お子さん自⾝は、どの学校まで⾏きたいと思っていますか。 

「大学まで」が 33.3％と最も高くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.3 

12.4 

13.4 

1.6 

46.5 

0.9 

8.1 

15.2 

1.6 

0 20 40 60

中学校まで

高校まで

専門学校まで

短大まで

大学まで

大学院まで

特に考えていない

わからない

無回答

（％） 

n=1,425 

0.3 

12.4 

13.2 

1.4 

33.3 

0.6 

11.8 

24.9 

2.1 

0 20 40 60

中学校まで

高校まで

専門学校まで

短大まで

大学まで

大学院まで

特に考えていない

わからない

無回答

（％） 

n=1,425 
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問 26 お子さんを将来希望する学校まで進学させる際、もっとも心配なことは何ですか。 

「金銭的な負担」が 58.8%と最も高くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

58.8 

12.3 

9.0 

2.7 

3.4 

0.8 

13.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

金銭的な負担

学力

進学先の選択

特にない

わからない

その他

無回答

（％） 

n=1,425 
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クロス集計結果 

集計では、回答項目が無回答、無記入のために分類できないものは除外しているため、
集計項目によって、単純集計の数値や％値と一致しない場合や、合計が 100％にならな
い場合があります。 
 

集計 1 子どもの学年別 地区分布 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合計
両津
地区

相川
地区

佐和田
地区

金井
地区

新穂
地区

畑野
地区

真野
地区

小木
地区

羽茂
地区

赤泊
地区

無回答

1,425 320 145 259 214 109 103 85 61 80 43 6

100.0% 22.5% 10.2% 18.2% 15.0% 7.6% 7.2% 6.0% 4.3% 5.6% 3.0% 0.4%

287 65 26 46 45 16 19 21 16 23 9 1

100.0% 22.6% 9.1% 16.0% 15.7% 5.6% 6.6% 7.3% 5.6% 8.0% 3.1% 0.3%

292 61 31 52 45 27 21 19 15 14 7 0

100.0% 20.9% 10.6% 17.8% 15.4% 9.2% 7.2% 6.5% 5.1% 4.8% 2.4% 0.0%

228 61 20 45 29 17 20 3 12 13 7 1

100.0% 26.8% 8.8% 19.7% 12.7% 7.5% 8.8% 1.3% 5.3% 5.7% 3.1% 0.4%

194 36 19 34 32 10 20 16 7 9 10 1

100.0% 18.6% 9.8% 17.5% 16.5% 5.2% 10.3% 8.2% 3.6% 4.6% 5.2% 0.5%

164 44 21 26 22 17 8 12 4 8 2 0

100.0% 26.8% 12.8% 15.9% 13.4% 10.4% 4.9% 7.3% 2.4% 4.9% 1.2% 0.0%

185 36 23 37 26 19 9 14 4 11 6 0

100.0% 19.5% 12.4% 20.0% 14.1% 10.3% 4.9% 7.6% 2.2% 5.9% 3.2% 0.0%

75 17 5 19 15 3 6 0 3 2 2 3

100.0% 22.7% 6.7% 25.3% 20.0% 4.0% 8.0% 0.0% 4.0% 2.7% 2.7% 4.0%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

無回答

問1　お住まいの地区としてあてはまる番号1つに○をつけてください。

全体

小学1年生

小学2年生

小学3年生
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集計 2 子どもをみてくれる⼈の有無 

■地区別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■子どもの学年別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合計
日常的にみても
らえる祖父母等
の親族がいる

緊急時もしくは
用事の際にはみ
てもらえる祖父
母等の親族がい
る

日常的に子ども
をみてもらえる
友人・知人がい
る

緊急時もしくは
用事の際には子
どもをみてもら
える友人・知人
がいる

いずれもいない 無回答

1,425 749 711 22 96 111 53

100.0% 52.6% 49.9% 1.5% 6.7% 7.8% 3.7%

287 145 158 1 18 19 11

100.0% 50.5% 55.1% 0.3% 6.3% 6.6% 3.8%

292 157 148 3 16 20 16

100.0% 53.8% 50.7% 1.0% 5.5% 6.8% 5.5%

228 103 114 4 18 23 7

100.0% 45.2% 50.0% 1.8% 7.9% 10.1% 3.1%

194 109 99 5 17 15 2

100.0% 56.2% 51.0% 2.6% 8.8% 7.7% 1.0%

164 96 73 5 10 15 4

100.0% 58.5% 44.5% 3.0% 6.1% 9.1% 2.4%

185 105 87 3 13 11 5

100.0% 56.8% 47.0% 1.6% 7.0% 5.9% 2.7%

全体

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

合計
日常的にみても
らえる祖父母等
の親族がいる

緊急時もしくは
用事の際にはみ
てもらえる祖父
母等の親族がい
る

日常的に子ども
をみてもらえる
友人・知人がい
る

緊急時もしくは
用事の際には子
どもをみてもら
える友人・知人
がいる

いずれもいない 無回答

1,425 749 711 22 96 111 53

100.0% 52.6% 49.9% 1.5% 6.7% 7.8% 3.7%

320 179 143 6 28 25 9

100.0% 55.9% 44.7% 1.9% 8.8% 7.8% 2.8%

145 91 63 0 5 10 4

100.0% 62.8% 43.4% 0.0% 3.4% 6.9% 2.8%

259 116 150 5 16 22 14

100.0% 44.8% 57.9% 1.9% 6.2% 8.5% 5.4%

214 89 115 6 19 25 9

100.0% 41.6% 53.7% 2.8% 8.9% 11.7% 4.2%

109 59 48 1 9 11 3

100.0% 54.1% 44.0% 0.9% 8.3% 10.1% 2.8%

103 58 53 2 6 3 4

100.0% 56.3% 51.5% 1.9% 5.8% 2.9% 3.9%

85 47 42 0 2 6 4

100.0% 55.3% 49.4% 0.0% 2.4% 7.1% 4.7%

61 33 31 1 4 6 1

100.0% 54.1% 50.8% 1.6% 6.6% 9.8% 1.6%

80 50 39 1 6 2 3

100.0% 62.5% 48.8% 1.3% 7.5% 2.5% 3.8%

43 24 25 0 1 1 0

100.0% 55.8% 58.1% 0.0% 2.3% 2.3% 0.0%

問6　日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。

全体

両津地区

相川地区

佐和田地区

金井地区

新穂地区

畑野地区

真野地区

小木地区

羽茂地区

赤泊地区
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集計 3 ⺟親の就労状況 

■地区別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■子どもの学年別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合計

フルタイムで
就労してお
り、産休・育
休・介護休業
中ではない

フルタイムで
就労している
が、産休・育
休・介護救護
中である

パート・アル
バイト等で就
労しており、
産休・育休・
介護休業中で
はない

パート・アル
バイト等で就
労している
が、産休・育
休・介護休業
中である

以前は就労し
ていたが、現
在は就労して
いない

これまで就労
したことがな
い

無回答

1,425 809 25 411 15 108 11 46

100.0% 56.8% 1.8% 28.8% 1.1% 7.6% 0.8% 3.2%

287 157 7 85 6 25 0 7

100.0% 54.7% 2.4% 29.6% 2.1% 8.7% 0.0% 2.4%

292 180 7 73 2 20 1 9

100.0% 61.6% 2.4% 25.0% 0.7% 6.8% 0.3% 3.1%

228 130 3 73 1 17 0 4

100.0% 57.0% 1.3% 32.0% 0.4% 7.5% 0.0% 1.8%

194 101 1 65 3 16 1 7

100.0% 52.1% 0.5% 33.5% 1.5% 8.2% 0.5% 3.6%

164 97 6 42 0 9 3 7

100.0% 59.1% 3.7% 25.6% 0.0% 5.5% 1.8% 4.3%

185 111 1 46 0 16 4 7

100.0% 60.0% 0.5% 24.9% 0.0% 8.6% 2.2% 3.8%

小学4年生

小学5年生

小学6年生

全体

小学1年生

小学2年生

小学3年生

合計

フルタイムで
就労してお
り、産休・育
休・介護休業
中ではない

フルタイムで
就労している
が、産休・育
休・介護救護
中である

パート・アル
バイト等で就
労しており、
産休・育休・
介護休業中で
はない

パート・アル
バイト等で就
労している
が、産休・育
休・介護休業
中である

以前は就労し
ていたが、現
在は就労して
いない

これまで就労
したことがな
い

無回答

1,425 809 25 411 15 108 11 46

100.0% 56.8% 1.8% 28.8% 1.1% 7.6% 0.8% 3.2%

320 167 10 97 6 28 2 10

100.0% 52.2% 3.1% 30.3% 1.9% 8.8% 0.6% 3.1%

145 77 1 45 0 14 1 7

100.0% 53.1% 0.7% 31.0% 0.0% 9.7% 0.7% 4.8%

259 147 2 73 4 22 4 7

100.0% 56.8% 0.8% 28.2% 1.5% 8.5% 1.5% 2.7%

214 126 5 62 3 13 2 3

100.0% 58.9% 2.3% 29.0% 1.4% 6.1% 0.9% 1.4%

109 66 0 32 1 6 0 4

100.0% 60.6% 0.0% 29.4% 0.9% 5.5% 0.0% 3.7%

103 69 1 24 1 2 0 6

100.0% 67.0% 1.0% 23.3% 1.0% 1.9% 0.0% 5.8%

85 45 1 28 0 7 1 3

100.0% 52.9% 1.2% 32.9% 0.0% 8.2% 1.2% 3.5%

61 32 1 19 0 4 1 4

100.0% 52.5% 1.6% 31.1% 0.0% 6.6% 1.6% 6.6%

80 56 3 14 0 7 0 0

100.0% 70.0% 3.8% 17.5% 0.0% 8.8% 0.0% 0.0%

43 21 1 16 0 5 0 0

100.0% 48.8% 2.3% 37.2% 0.0% 11.6% 0.0% 0.0%

問9（1）お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます（母
親）。

新穂地区

畑野地区

真野地区

小木地区

全体

両津地区

相川地区

佐和田地区

金井地区

羽茂地区

赤泊地区
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集計 4 放課後児童クラブの利⽤頻度 

■地区別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■子どもの学年別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合計 週5日以上 週1～4日 月1～3日
長期休み
のみ利用

無回答

1,425 105 114 26 49 3

100.0% 35.4% 38.4% 8.8% 16.5% 1.0%

287 42 32 8 12 1

100.0% 44.2% 33.7% 8.4% 12.6% 1.1%

292 41 37 9 10 0

100.0% 42.3% 38.1% 9.3% 10.3% 0.0%

228 10 27 4 11 1

100.0% 18.9% 50.9% 7.5% 20.8% 1.9%

194 5 7 2 7 0

100.0% 23.8% 33.3% 9.5% 33.3% 0.0%

164 1 2 1 5 0

100.0% 11.1% 22.2% 11.1% 55.6% 0.0%

185 1 0 0 2 0

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

全体

合計 週5日以上 週1～4日 月1～3日
長期休み
のみ利用

無回答

1,425 105 114 26 49 3

100.0% 35.4% 38.4% 8.8% 16.5% 1.0%

320 11 15 4 11 3

100.0% 25.0% 34.1% 9.1% 25.0% 6.8%

145 9 14 3 9 0

100.0% 25.7% 40.0% 8.6% 25.7% 0.0%

259 18 23 5 4 0

100.0% 36.0% 46.0% 10.0% 8.0% 0.0%

214 19 20 6 5 0

100.0% 38.0% 40.0% 12.0% 10.0% 0.0%

109 16 13 2 2 0

100.0% 48.5% 39.4% 6.1% 6.1% 0.0%

103 0 2 0 6 0

100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0%

85 3 4 3 3 0

100.0% 23.1% 30.8% 23.1% 23.1% 0.0%

61 11 9 1 3 0

100.0% 45.8% 37.5% 4.2% 12.5% 0.0%

80 9 10 2 0 0

100.0% 42.9% 47.6% 9.5% 0.0% 0.0%

43 9 3 0 6 0

100.0% 50.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0%

新穂地区

利用頻度

全体

両津地区

相川地区

佐和田地区

金井地区

畑野地区

真野地区

小木地区

羽茂地区

赤泊地区
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集計 5 子どもをみてもらえる状況別 放課後児童クラブの利⽤状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合計 利用している 利用していない 無回答

1,425 297 1,115 13

100.0% 20.8% 78.2% 0.9%

749 107 637 5

100.0% 14.3% 85.0% 0.7%

711 173 536 2

100.0% 24.3% 75.4% 0.3%

22 3 19 0

100.0% 13.6% 86.4% 0.0%

96 22 72 2

100.0% 22.9% 75.0% 2.1%

111 31 79 1

100.0% 27.9% 71.2% 0.9%

問14　お子さんは放課後児童クラブを利用
していますか。

全体

日常的にみてもらえる祖父母等の親
族がいる

緊急時もしくは用事の際にはみても
らえる祖父母等の親族がいる

日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない
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集計 6 子どもをみてもらえる状況別 放課後児童クラブの利⽤希望 

■土曜日 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■日曜日・祝日 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■長期の休暇期間中 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合計
低学年（1～3年生）
の間は利用したい

高学年（4～6年生）
も利用したい

利用する必要はない 無回答

1,425 178 299 766 182

100.0% 12.5% 21.0% 53.8% 12.8%

749 68 114 469 98

100.0% 9.1% 15.2% 62.6% 13.1%

711 100 179 342 90

100.0% 14.1% 25.2% 48.1% 12.7%

22 2 3 15 2

100.0% 9.1% 13.6% 68.2% 9.1%

96 9 25 48 14

100.0% 9.4% 26.0% 50.0% 14.6%

111 15 27 59 10

100.0% 13.5% 24.3% 53.2% 9.0%

問17　夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用
希望はありますか。

全体

日常的にみてもらえる祖父母等の親族
がいる

緊急時もしくは用事の際にはみてもら
える祖父母等の親族がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・
知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

合計
低学年（1～3年生）
の間は利用したい

高学年（4～6年生）
も利用したい

利用する必要はない 無回答

291 44 49 176 22

100.0% 15.1% 16.8% 60.5% 7.6%

100 14 17 60 9

100.0% 14.0% 17.0% 60.0% 9.0%

180 24 32 110 14

100.0% 13.3% 17.8% 61.1% 7.8%

3 1 1 1 0

100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

19 3 3 12 1

100.0% 15.8% 15.8% 63.2% 5.3%

28 1 7 19 1

100.0% 3.6% 25.0% 67.9% 3.6%

問16-1（1）土曜日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。

全体

日常的にみてもらえる祖父母等の親族
がいる

緊急時もしくは用事の際にはみてもら
える祖父母等の親族がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・
知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

合計
低学年（1～3年生）
の間は利用したい

高学年（4～6年生）
も利用したい

利用する必要はない 無回答

291 20 32 219 20

100.0% 6.9% 11.0% 75.3% 6.9%

100 6 10 78 6

100.0% 6.0% 10.0% 78.0% 6.0%

180 11 22 133 14

100.0% 6.1% 12.2% 73.9% 7.8%

3 0 0 3 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

19 1 2 15 1

100.0% 5.3% 10.5% 78.9% 5.3%

28 1 5 21 1

100.0% 3.6% 17.9% 75.0% 3.6%

全体

日常的にみてもらえる祖父母等の親族
がいる

緊急時もしくは用事の際にはみてもら
える祖父母等の親族がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・
知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない


